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N a t u u r i n r i chtingsproject Dijlevallei  –  Stand van
zaken

De Vlaamse Landmaatschappij (VLM) voert mo-
menteel een onderzoek uit naar de haalbaarheid
van een natuurinrichtingsproject in de Dijlevallei
tussen Sint-Joris-Weert en Heverlee.

1. Kan de minister het voorwerp, het doel en de
stand van zaken van het lopende onderzoek
meedelen ?

2. Over welk gebied gaat het precies, met vermel-
ding van de oppervlakte en de bestemming ?

3. Werden de eigenaars van het gebied waarover
het onderzoek loopt, hiervan reeds in kennis ge-
steld en hoe en wanneer ontvingen zij enige in-
formatie ?

4. Welke gemeenten zijn hierbij betrokken ? We r-
den de gemeenten van het gebied waarover het
onderzoek loopt, hiervan reeds in kennis gesteld
en hoe en wanneer ontvingen zij enige informa-
tie ?

Wie verschafte ze trouwens deze informatie en
op welke wijze worden zij effectief betrokken
bij de voorbereiding van het voorgenomen na-
tuurinrichtingsproject ?

5. Werden er niet-gouvernementele organisaties
(NGO) over het bedoelde onderzoek reeds
geïnformeerd of werden zij er reeds bij betrok-
ken ? Over welke NGO's gaat het hier dan ?

Worden de hier bedoelde NGO's vergoed voor
hun betrokkenheid of hun inbreng in de voor-
bereiding van het project ?

6. Aangezien het gebied grenst aan het Waalse ge-
w e s t , zou ik eveneens willen weten op welke
wijze het overleg met het Waals Gewest hier-
over werd gevoerd of zal worden gevoerd.

7. Zal trouwens over het project een milieueffect-
rapport (MER) of een strategisch MER moeten
worden gemaakt conform de richtlijnen van de
Europese Unie (EU) ?

8. Wat is de timing van het verdere proces- en pro-
cedureverloop van het onderzoek en van het
project zelf ?

Antwoord

1. In de Dijlevallei wordt een onderzoek naar de
haalbaarheid uitgevoerd overeenkomstig het
voorstel van beslissing dat voor akkoord werd
getekend door de voormalige Vlaamse minister
van Leefmilieu en Tewerkstelling Theo Ke l c h-
termans op 12 oktober 1998.

Het onderzoek heeft tot doel de mogelijkheden
van een natuurinrichtingsproject te onderzoe-
k e n . Bij dat onderzoek worden de ecologie, h e t
l a n d s c h a p, de recreatieve voorzieningen en de
landbouweconomische toestand van het gebied
o n d e r z o c h t . Het onderzoek naar de haalbaar-
heid resulteert in een perimeter voor de project-
u i t v o e r i n g, beschrijft de inrichtingsmaatregelen,
geeft een kostenraming en somt op welke afde-
lingen van het ministerie van de Vlaamse Ge-
meenschap betrokken zijn bij het project. D e
oplevering van de haalbaarheidsstudie is ge-
pland voor de maand februari 2000.

2. Het studiegebied is gelegen in de Dijlevallei ten
zuiden van Leuven. In het zuiden wordt het ge-
bied begrensd door de Neerijsebaan en in het
noorden door de Koning Boudewijnlaan, de Ce-
lestijnenlaan en de campus van de Katholieke
Universiteit Leuven (KU Leuven). De oostelij-
ke grens loopt grotendeels langs het centrum
van Sint-Jo r i s - We e r t , de spoorweg Leuven-
Namen en de Celestijnenhoeve. Het Ko u t e r b o s
maakt ook deel uit van het studiegebied. In het
westen wordt het gebied begrensd door het cen-
trum van Neerijse, de gehuchten Ormendaal,
Veeweide en Kapelberg en de weg van Leuven
naar Overijse (Sint-Ja n s b e r g s e s t e e n w e g ) . Ve r-
der zijn ook de Ruwaalvallei en de hogergele-
gen gronden ter hoogte van Langerode opgeno-
men in het studiegebied.

De hoofdbestemmingen zijn 794 ha natuurge-
b i e d , 26 ha parkgebied en 5 ha bufferzones.
Naast deze zogenaamde "groene" bestemmin-
gen (825 ha) is nog een oppervlakte van 10 %
voor andere bestemmingen opgenomen : 4 ha
gebieden voor gemeenschapsvoorzieningen en
openbaar nut, 75 ha agrarisch gebied en een be-
perkt gedeelte woongebied met landelijk karak-
ter.

3. De eigenaars werden nog niet op de hoogte ge-
bracht van het project, omdat het nog maar in
de fase van de haalbaarheidsstudie zit.



Wel werd een enquête gehouden onder de land-
bouwers actief in het gebied. Dit gebeurde uit
oogpunt van de landbouweconomische studie.

4. Het studiegebied is gesitueerd op het grondge-
bied van de gemeenten Bertem, H u l d e n b e r g,
Leuven en Oud-Heverlee. Deze gemeenten zijn
door de Vlaamse Landmaatschappij op de
hoogte gebracht van een mogelijk natuurinrich-
t i n g s p r o j e c t , en dit met een brief van 27 juli
1 9 9 9 . Tevens werd ze om informatie gevraagd
die bruikbaar is voor het opstellen van de haal-
b a a r h e i d s s t u d i e. In de loop van januari zal op
de respectieve schepencolleges een toelichting
worden gegeven over het project.

5. De VZW Vrienden van Heverleebos en Meer-
daalwoud werd bij het project betrokken. Z i j
beheert het erkende natuurreservaat De Doode
B e m d e, dat in de zuidelijke helft van het studie-
gebied ligt. Zij werd hiervoor niet vergoed.

6. Het studiegebied grenst niet aan het Waalse ge-
w e s t . Met het Waals Gewest werd rond het pro-
ject dan ook geen overleg gevoerd.

7. Natuurinrichtingsprojecten zijn, indien ze bouw-
vergunningplichtig zijn, op basis van het besluit
van de Vlaamse regering van 23 maart 1989 on-
derworpen aan de MER-plicht indien ze kun-
nen worden beschouwd als een "waterhuishou-
dingsproject dat het waterregime beïnvloedt in
één of meer van de volgende gebieden :

– ofwel op het gewestplan vastgesteld natuur-
en/of reservaatgebied,

– ofwel op het gewestplan vastgesteld ecolo-
gisch waardevol gebied,

– ofwel een vogelbeschermingsgebied vastge-
steld in toepassing van de EG-richtlijn
79/409/EEG van 2 april 1979 en/of een
"Ramsar"-gebied".

Het betrokken natuurinrichtingsproject in de
Dijlevallei tussen Sint-Jo r i s - Weert en Heverlee
is nog niet zo vergevorderd dat een formele
MER-procedure werd opgestart.

8. De oplevering van de haalbaarheidsstudie aan
de minister is gepland voor de maand februari.
Het project verloopt verder volgens de proce-
dure vastgelegd in de artikels 20 tot en met 44
van het besluit van de Vlaamse regering van 23
juli 1998 tot vaststelling van nadere regels ter
uitvoering van het decreet van 21 oktober 1997

betreffende het natuurbehoud en het natuurlijk
m i l i e u . De belangrijkste stappen worden hier
kort opgesomd.

Op basis van de haalbaarheidsstudie kan het
project bij ministerieel besluit worden ingesteld
en kunnen de leden van het projectcomité en de
commissie van advies worden benoemd. H i e r n a
volgt de opmaak van een projectrapport en een
nominatieve lijst van belanghebbenden. N a
openbaar onderzoek en advies van de commis-
sie en het projectcomité worden de maatregelen
en de uitvoeringsmodaliteiten vastgesteld bij
ministerieel besluit. In de volgende stap wordt
een projectuitvoeringsplan opgemaakt. N a
openbaar onderzoek en advies van de commis-
sie stelt het comité het uitvoeringsplan vast.
Daarna worden de natuurinrichtingsmaatrege-
len op het terrein uitgevoerd en na afloop van
het project wordt indien nodig een natuurin-
richtingsakte opgemaakt.


